
Kangasalan seurakunta                   PÖYTÄKIRJA 1/2009    1
Kirkkovaltuusto                                                                27.1.2009

Kangasalan seurakunnan kirkkovaltuuston kokous pidettiin
Suoraman seurakuntakeskuksessa tiistaina 27.1.2009 kello 19:00 – 19:40

Kokouksessa käsiteltiin seuraavat asiat:
1 § Kokouksen avaus
2 § Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
3 § Pöytäkirjantarkastajien valinta
4 § Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen
5 § Kirkkovaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali
6 § Kirkkoneuvoston jäsenten ja varajäsenten vaali
7 § Luottamushenkilön eronpyyntö luottamustehtävistä
8 § Luottamushenkilön muutto paikkakunnalta
9 § Toimituspalkkioiden vahvistaminen
10 § Kirkkovaltuuston kokouspäivät
11 § Ilmoitusasiat
12 § Valitusosoitus
13 § Kokouksen päättäminen

Kirkkovaltuuston kokouksen tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävillä Kangasalan
seurakunnan kirkkoherranvirastossa 30.1. – 28.2.2009 arkipäivisin kello 9 - 14.

Kangasalla 29. päivänä tammikuuta 2009

Tapio Perttula
puheenjohtaja
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1 § - 13 § kello 19:00 – 19:40
Kokouspaikka: Suoraman seurakuntakeskus

Läsnä:
valtuutetut
Läsnä Heinonen Hanna Läsnä Mattsson Tuomo
” Hinkka Heikki ” Nieminen Asko
” Huhta-aho Anja ” Perttula Tapio
” Huikkola Paula ” Perälä Maiju
” Järvensalo Aira ” Pyysalo Minna
” Kamppari Elina ” Rask Mauri
” Kerttula Kari ” Salkolahti Anna-Riina
” Keskinen Timo ” Salo Aimo
” Keskinen Ville ” Salminen Tuula
” Knaapi Matti ” Sarkala Liisa
” Koivukangas Timo ” Simojoki Pekka
” Kortelahti Mervi ” Tiilikainen Kaija
” Laine Raili ” Tulenheimo Torsti
” Lannetta Kaarina Poissa Tulenheimo Tuomas
” Lehmus Markku Läsnä Viitanen Arto
” Lumijärvi Helka Poissa Yli-Hinkkala Juhani
” Lähteenmäki Ilkka
varavaltuutetut

Mäkijärvi Pirjo-Riitta (Juhani Yli-Hinkkalan tilalla)
Pitkäniemi Juhani (Tuomas Tulenheimon tilalla)

muut
Jarva Seppo, kirkkoherra, kirkkoneuvoston puheenjohtaja.
Kettunen Jouni, talousjohtaja, sihteeri

Allekirjoitukset

Tapio Perttula Jouni Kettunen
puheenjohtaja sihteeri

Olemme tarkastaneet pöytäkirjan ja todenneet sen kokouksen kulun mukaiseksi.
Kangasalla 29. päivänä tammikuuta 2009

Kaija Tiilikainen Torsti Tulenheimo
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1 §
Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja kirkkoherra piti alkuhartauden, jossa
laulettiin virrestä 576 1-2.

2 §
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kirkkojärjestys (KJ) 8 luku 5 § 2 mom.:
Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka ja siihen on
liitettävä  luettelo käsiteltävistä asioista. Kutsu asialuetteloineen on
lähetettävä kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston jäsenille viimeistään
viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä seurakunnan ilmoitustaululla
viikon ajan ennen kokousta.

Kirkkovaltuuston työjärjestys 3 §:
Kirkkovaltuuston kokouksen alussa pidetään alkuhartaus, jonka jälkeen
toimitetaan nimenhuuto.
Kun nimenhuuto on toimitettu, valtuuston on todettava, onko kokous
laillisesti koolle kutsuttu ja päätösvaltainen

Kokouskutsut on lähetetty kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston jäsenille
19.1.2009.
Kokouskutsu on ollut seurakunnan ilmoitustaululla 20.1.2009 lähtien.

Puheenjohtaja
Kirkkovaltuusto todennee kokouksen laillisesti koolle kutsutuksi ja
päätösvaltaiseksi.

Kirkkovaltuusto
Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi.
Päätösvaltaisuuden toteamiseksi pidetyssä nimenhuudossa oli 31
valtuutettua paikalla 33 valtuutetusta. Poissaolevat olivat ilmoittaneet
esteet. Puheenjohtaja kutsui poissaolevien tilalle varavaltuutetut ja näin
kirkkovaltuusto oli täysilukuisena paikalla.
Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.
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3 §
Pöytäkirjantarkastajien valinta

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 4 §: Kirkkovaltuusto valitsee kaksi
pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan kokouksen pöytäkirjan. Valtuusto voi
erikseen päättää, että pöytäkirja tai sen osa tarkastetaan heti.
Jos pöytäkirjantarkastajien suorittamassa tarkastuksella pöytäkirjan
sisällöstä jää vallitsemaan erimielisyys, valtuusto tarkastaa pöytäkirjan
tältä osin seuraavassa kokouksessa.

Puheenjohtaja
Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa. Ehdotan, että
pöytäkirjantarkastajiksi valitaan aakkosjärjestyksessä Kaija Tiilikainen ja
Torsti Tulenheimo ja sekä Arto Viitanen varalle. Pöytäkirja tarkastetaan
29.1.2009 kirkkoherranvirastossa kello  9 – 17 välisenä aikana.

Kirkkovaltuusto
Puheenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

4 §
Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen

Kirkkovaltuuston työjärjestys 9 §: Asiat otetaan esityslistalle
puheenjohtajan määräämään järjestykseen ja käsitellään, jollei valtuusto
toisin päätä esityslistan mukaisessa järjestyksessä.
Asioiden käsittelyn pohjana on kirkkoneuvoston ehdotus

Puheenjohtaja
Kirkkovaltuusto hyväksynee kokouksen esityslistan työjärjestykseksi.

Kirkkovaltuusto
Puheenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

5 §
Kirkkovaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali vuosiksi 2009 - 2010
Kn 18.11.2008 §161

KJ 8:2 Kirkkovaltuuston puheenjohtajan toimikausi: kirkkovaltuusto
valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan
toimikautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä
kokouksessa.
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Puheenjohtajan esitys
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee puheenjohtajan ja
varapuheenjohtajan vuosiksi 2009-2010.

Kirkkovaltuusto
Keskustelun kuluessa valtuutettu Torsti Tulenheimo esitti
kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi Tapio Perttulaa. Koska ei tullut muita
ehdotuksia, tuli Tapio Perttula yksimielisesti valituksi kirkkovaltuuston
puheenjohtajaksi.
Valtuutettu Mauri Rask esitti kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi Aira
Järvensaloa. Koska ei tullut muita ehdotuksia, tuli Aira Järvensalo
yksimielisesti valituksi kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi.

Yhteenveto
Kirkkovaltuuston puheenjohtaja Tapio Perttula
Kirkkovaltuuston varapuheenjohtaja Aira Järvensalo

6 §
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja jäsenten sekä varajäsenten vaalit vuosiksi
2009 – 2010
Kn 18.11.2008 §161

Kirkkolaki 10 luku 2 §: Kirkkoneuvoston puheenjohtajana on kirkkoherra
ja muina jäseninä varapuheenjohtaja sekä, sen mukaan kuin
ohjesäännössä määrätään, vähintään 5 ja enintään 11 muuta henkilöä.
Valituilla jäsenillä on henkilökohtaiset varajäsenet.
Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan
kirkkovaltuuston toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden
tammikuussa.
Varapuheenjohtajaksi ei saa valita tämän seurakunnan viranhaltijaa.

Kirkkovaltuuston 2.11.2005 hyväksymä ja tuomiokapitulin 10.1.2006
vahvistama kirkkoneuvoston ohjesääntö 1 luku
1 §
Kirkkoneuvostoon kuuluvat virkansa puolesta kirkkoherra
puheenjohtajana sekä valittuina jäseninä varapuheenjohtaja ja yhdeksän
muuta jäsentä. Valitulla jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen.
2 §
Kirkkoneuvoston vaali toimitetaan siten, että ensin valitaan
varapuheenjohtaja ja sitten muut jäsenet.
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3 §
Kun 2 §:ssä mainitut vaalit on toimitettu, valitaan eri vaalilla jäsenille
varajäsenet.

Puheenjohtajan esitys
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston
varapuheenjohtajan ja jäsenet sekä varajäsenet vuosiksi 2009 – 2010

Kirkkoneuvosto
Päätös esityksen mukainen.

Kirkkovaltuusto
Ensin valittiin kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja. Valtuutettu Anna-
Riina Salkolahti esitti kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi Asko
Niemistä. Kirkkovaltuusto hyväksyi esityksen yksimielisesti ilman
umpilipuin suoritettavaa vaalia.

Valittiin 9 jäsentä kirkkoneuvostoon. Valtuutettu Torsti Tulenheimo esitti
kirkkoneuvostoon jäseniksi Elina Kampparia, Timo Koivukangasta,
Kaarina Lannettaa ja Ilkka Lähteenmäkeä. Valtuutettu Mauri Rask esitti
Markku Lehmusta ja Merja Päivärintaa. Valtuutettu Anna-Riina
Salkolahti esitti Anja Huhta-ahoa, Timo Keskistä ja Mervi Kortelahtea.
Kirkkovaltuusto hyväksyi esitykset yksimielisesti ilman umpilipuin
suoritettavaa vaalia.

Kirkkoneuvosto jäsenten henkilökohtaisiksi varajäseniksi keskustelun
kuluessa Torsti Tulenheimo esitti Koivukankaan varalle Kari Kerttulan,
Kampparin varalle Paula Huikkolan, Lannetan varalle Maiju Perälän ja
Lähteenmäen varalle Mika Hampaalan,
Mauri Rask esitti Päivärinnan varalle Ritva Laineen ja Lehmuksen varalle
Aimo Salon.
Anna-Riina Salkolahti esitti Niemisen varalle Ville Keskisen, Keskisen
varalle Tuomo Mattsson´in, Kortelahden varalle Kati-Anne Leinon ja
Huhta-ahon varalle Tuula Salmisen.
Kirkkovaltuusto hyväksyi esitykset yksimielisesti ilman umpilipuin
suoritettavaa vaalia.

Yhteenveto
kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja varajäsen
Asko Nieminen Ville Keskinen
jäsenet
Elina Kamppari Paula Huikkola
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Timo Koivukangas Kari Kerttula
Kaarina Lannetta Maiju Perälä
Ilkka Lähteenmäki Mika Hampaala
Merja Päivärinta Ritva Laine
Markku Lehmus Aimo Salo
Timo Keskinen Tuomo Mattsson
Mervi Kortelahti Kati-Anne Leino
Anja Huhta-aho Tuula Salminen

7 §
Luottamushenkilön eronpyyntö luottamustehtävistä
Kirkkoneuvosto 13.1.2009 § 13

Eero Hyvärinen kirjoittaa 7.1.2009 päiväämässään kirkkovaltuustolle
osoittamassaan kirjeessä seuraavaa: ”Pyydän eroa Kangasalan
seurakunnan luottamustehtävistä 31.1.2009 alkaen paikkakunnalta
muuton vuoksi.”
Hyvärinen on ollut vaalilautakunnan, kirkkovaltuuston, kirkkoneuvoston
ja nuorisotyön johtokunnan varajäsen.

Talousjohtajan esitys
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se
1. myöntää Eero Hyväriselle eron luottamustehtävistä.
2. valitsee vaalilautakuntaan varajäsenen
3. valitsee nuorisotyön johtokuntaan varajäsenen

Kirkkoneuvosto
Päätös esityksen mukainen

Kirkkovaltuusto
1. myönnettiin Eero Hyväriselle ero luottamustehtävistä
2. Vaalilautakunnan varajäseneksi Asko Nieminen esitti Ville Keskistä.
 Kirkkovaltuusto hyväksyi esityksen yksimielisesti ilman umpilipuin
suoritettavaa vaalia.
3. Nuorisotyön johtokunnan varajäseneksi Minna Pyysalo esitti Jussi
Muolaa. Kirkkovaltuusto hyväksyi esityksen yksimielisesti ilman
umpilipuin suoritettavaa vaalia.
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8 §
Luottamushenkilön muutto paikkakunnalta
Kirkkoneuvosto 13.1.2009 § 14

Elina Jussila, on muuttanut Kuhmalahdelta Rovaniemelle joulukuussa.
Hän on ollut perhetyönjohtokunnan jäsen.

Talousjohtajan esitys
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee perhetyön
johtokuntaan uuden jäsenen Kuhmalahdelta jäljellä olevaksi ajaksi
toimikautta, joka päättyy vuoden 2010 lopussa.

Kirkkoneuvosto
Päätös esityksen mukainen.

Kirkkovaltuusto
Perhetyön johtokunnan jäseneksi Mervi Kortelahti esitti Sanna Aholaa.
Kirkkovaltuusto hyväksyi esityksen yksimielisesti ilman umpilipuin
suoritettavaa vaalia.

9 §
Toimituspalkkioiden vahvistaminen
Kirkkoneuvosto 13.1.2009  §10          liite

Kirkon työmarkkinalaitos sekä Julkisalan koulutettujen neuvottelujärjestö
JUKO ry ja Kirkon alojen ammattijärjestö SVTL ry ovat 19.11.2008
hyväksyneet uuden suositussopimuksen, joka koskee papeille ja
kanttoreille maksettavia toimituspalkkioita. Jotta uusi suositussopimus
tulisi seurakuntaa sitovaksi ja korvaisi seurakunnassa voimassa olevan
osapuolten antaman edellisen (vuodelta 2007) sopimuksen
toimituspalkkioista, on sopimus hyväksyttävä kirkkovaltuustossa tai
ohjesäännössä osoitetussa muussa seurakunnan toimielimessä.

Talousjohtajan esitys
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto hyväksyy liitteen mukaisen
suositussopimuksen käyttöönoton. Sopimus tulee voimaan 1.3.2009.
Edellistä,  kirkkovaltuuston kokouksessa 1 /2008  11.2.2008 hyväksyttyä,
1.3.2008 voimaan tullutta  toimituspalkkiosopimusta sovelletaan
epäpätevien palkkauksessa.

Kirkkoneuvosto
Päätös esityksen mukainen.

Kirkkovaltuusto
Kirkkoneuvoston esitys hyväksyttiin.
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10 §
Kirkkovaltuuston kokouspäivät
Puheenjohtajan ehdotus

Kirkkovaltuuston kokouspäivät ovat 26.5., 29.9. ja 15.12. Lisäksi
pidetään kokouksia, mikäli välttämätöntä tarvetta ilmenee.

Kirkkovaltuusto
Merkittiin kokouspäivät tietoon saatetuiksi.

11 §
Ilmoitusasiat
1. Audiator-yhtiöitten ilmoitus vastuullisen tilintarkastajan vaihtumisesta

Audiator-yhtiöt ilmoittavat 12.12.2008 päivätyssä nimeämiskirjeessä
seuraavaa: ”Tilintarkastajan vaihtuminen. Kohteliaimmin ilmoitamme,
että vastuullinen tilintarkastajanne vaihtuu. Olemme nimenneet uudeksi
vastuulliseksi tarkastajaksenne JHTT, HTM Lasse Kärjen.”

Talousjohtajan esitys
Kirkkoneuvosto merkitsee tilintarkastajan vaihdoksen tiedoksi ja antaa
sen myös kirkkovaltuustolle tiedoksi

Kirkkoneuvosto
Päätös esityksen mukainen.

Kirkkovaltuusto
Merkittiin asia tietoon saaduksi.

2. Tampereen hiippakunnan luottamushenkilöiden neuvottelupäivä
Neuvottelupäivä on 25.4.2009 Hämeenlinnan Poltinahon
seurakuntatalossa. Päivän hinta osallistujaa kohden on 45 €.
Ilmoittautumiset seurakuntaan maaliskuun loppuun mennessä.

Puheenjohtajan esitys
Päivään voivat osallistua halukkaat kirkkoneuvoston ja kirkkovaltuuston
jäsenet. Asia annetaan tiedoksi kirkkovaltuustolle.

Kirkkoneuvosto
Päätös esityksen mukainen.

Kirkkovaltuusto
Merkittiin asia tietoon saaduksi.
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12 §
Valitusosoitus

Valitusosoitus liitetään pöytäkirjaan

13 §
Kokouksen päättäminen

Kokouksen päätteeksi laulettiin virrestä 576 4-5. Puheenjohtaja päätti
kokouksen kello 19:40.

VALITUSOSOITUS
                                 Kokouspäivämäärä Pykälä
                                 27.1.2009                                    12 §
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MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei kirkkolain 24 luvun 5 §:n mukaan saa tehdä kirkollisvalitusta eikä hallintolainkäyttölain
5 §:n 1 momentin nojalla ryhtyä julkisista hankinnoista annetun lain mukaiseen hakemusmenettelyyn, koska päätös
koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.
Pykälät 1§ - 4§, 10§ - 13§

Kirkkolain 24 luvun 14 §:n 3 mom:n,
Hallintolainkäyttölain 5 §:n 2 mom:n,
Muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.
Pykälät ja valituskieltojen perusteet

Hankintaa koskevista seuraavista päätöksistä ei kirkkolain 24 luvun 14 §:n nojalla saa tehdä kirkollisvalitusta sillä
perusteella, että päätös on julkisista hankinnoista annetun lain (1505/1992) vastainen, jos asian tutkiminen kuuluu
markkinaoikeuden toimivaltaan.
Pykälät

VALITUSOSOITUS
Valitus-
viranomainen
ja valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.
Valitusviranomainen ja yhteystiedot:
Hämeenlinnan hallinto-oikeus

Käyntiosoite: Raatihuoneenkatu 1, Hämeenlinna
Postiosoite:   Raatihuoneenkatu 1, 13111 Hämeenlinna
Telekopio:     010 36 42269
Sähköposti:   hameenlinna.hao@oikeus.fi

Kirkollisvalitus, pykälät  5§ - 9§

Hallintovalitus, pykälät

Valitusaika
30 päivää

30 päivää

Kirkollisvalitus alistusasiassa
Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.
Valitusviranomainen ja yhteystiedot:

Tampereen hiippakunnan tuomiokapituli, pykälät

Käyntiosoite: Eteläpuisto 2 C, Tampere
Postiosoite:   Eteläpuisto 2 C, 33200 Tampere
Telekopio:     (03) 238 1150
Sähköposti:

Valitusaika
30 päivää

Kirkkohallitus, pykälät

Käyntiosoite: Satamakatu 11, Helsinki
Postiosoite:   PL 185, 00161 Helsinki
Telekopio:     (09) 180 2350
Sähköposti: kirkkohallitus@evl.fi

Opetusministeriö, pykälät

Käyntiosoite: Meritullinkatu 10, Helsinki
Postiosoite:   PL 29, 00023 Valtioneuvosto
Telekopio:     (09) 135 9335 (kirjaamo)
Sähköposti:  opmkirjaamo@minedu.fi

30 päivää

30 päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.

Valituskirjelmä Valituskirjelmän sisältö ja allekirjoittaminen
Valituskirjelmässä on ilmoitettava
– valittajan nimi ja kotikunta
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– postiosoite ja puhelinnumero, joihin asian käsittelyä koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa
– päätös, johon haetaan muutosta
– miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
– perusteet, joilla muutosta vaaditaan

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä. Jos valittajan puhevaltaa käyttää
hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä taikka jos valituksen laatijana on muu henkilö, on valituskirjelmässä
ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta.

Valituskirjelmän liitteet
Valituskirjelmään on liitettävä
– päätös, johon haetaan muutosta, alkuperäisenä tai jäljennöksenä
– todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan

alkamisajankohdasta
– asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu

viranomaiselle.
Asiamiehen, jollei hän ole asianajaja tai julkinen oikeusavustaja, on liitettävä valitukseen valtakirja.

Valitusasia-
kirjojen toi-
mittaminen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusajassa päätöksessä mainitulle valitusviranomaiselle. Omalla vastuulla
valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne
ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.

Hankinta-asian
saattaminen
markkina-
oikeuden
käsiteltäväksi

H a k e m u s o s o i t u s

Asian saattaminen markkinaoikeuden käsiteltäväksi

Se, jota asia koskee, voi saattaa päätöksen markkinaoikeuden käsiteltäväksi sillä perusteella, että hankinnassa on
menetelty julkisista hankinnoista annetun lain (1505/1992) tai sen nojalla annettujen säännösten tai määräysten tai
Euroopan yhteisön lainsäädännön tai maailman kauppajärjestön julkisia hankintoja koskevan sopimuksen
vastaisesti.

Pykälät

Hakemuksen tekeminen

Hakemus on tehtävä kirjallisesti. Hakijan on ennen hakemuksen toimittamista markkinaoikeudelle ilmoitettava
hankintayksikölle kirjallisesti aikeestaan panna asia vireille markkinaoikeudessa. Hakemus on tehtävä 14 päivän
kuluessa siitä, kun ehdokas tai tarjoaja on saanut kirjallisesti tiedon hänen sulkemisestaan tarjouskilpailusta ja
sulkemisen perusteista tai tarjouskilpailun ratkaisusta ja sen perusteista sekä kirjallisen ohjeen asian saattamisesta
markkinaoikeuteen (hakemusosoitus). Ehdokkaan tai tarjoajan katsotaan saaneen tiedot ja hakemusosoituksen
tiedoksi, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua niiden lähettämisestä.

Markkinaoikeuden yhteystiedot

Hakemus on toimitettava markkinaoikeudelle osoitettuna osoitteeseen:

Postiosoite: PL 118, 00130 HELSINKI
Käyntiosoite: Erottajankatu 1–3, Helsinki
Telekopionumero: (09) 68 405 514

Lisätietoja

Oikeuden-
käyntimaksu

Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä maksuista annetun lain (701/1993)
3 §:n nojalla muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksu hallinto-oikeudessa 80 euroa ja
markkinaoikeudessa 200 euroa, jollei lain 6 tai 7 §:stä muuta johdu.

Yksityiskohtainen valitusosoitus / hakemusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.


